

两岸一家亲，厦门中远海运打造“黄金通道”

全力保障对台春运平稳有序运行

厦门中远海运对台“大、小三通”客运航线于1月21日开启“春运”模式。针对今年两岸春运特点，厦门中远海运周密部署，切实加强生产组织和运行保障工作，确保春运期间广大台胞安全、便捷、温暖出行，持续巩固打造两岸人员往来的“黄金通道”。

厦门中远海运对台航线区域包括大陆的福建厦门、浙江台州和台湾的台中、基隆、金门等地，是台胞、台商、台生集中出行的重点区域。为满足台湾同胞返乡过年的需求，厦门中远海运“中远之星”轮提前启动春运营销宣传活动，推出春运返程船票免费等优惠活动，受到了台湾同胞的欢迎和点赞；同时还有针对性地提前调整春运航班计划，春节前最后一个航班调整为2月4日（农历三十）抵达台湾，从时间上保障台胞返台需求。

此外，厦门中远海运还研究优化服务流程，以“祥和、欢乐、文明、靓丽”为主题对“中远之星”轮、“新五缘”轮客舱、餐厅进行布置，请抖音网红主持新春抽奖和节目表演等活动，营造浓厚的节日氛围；并成立志愿者服务队，对旅客行

李多的、带小孩和老弱病残者进行帮助，提供充电宝、便民箱和台湾渔工大件行李托运等“爱心”服务，做好春运期间的物资供应工作，营造两岸同胞“宾至如归”的氛围。

春运期间，针对台湾海峡气候、水文复杂的特点，厦门中远海运高度重视对台春运安全保障工作，自上而下提高政治站位，认真贯彻落实集团关于春运安全工作的要求，领导干部深入一线开展安全督导检查，岸基加强组织船舶进行全船安全演练、旅客现场安全教学演示和密集区域人员安全疏散演练，努力消除安全隐患，确保春运期间安全形势平稳，让广大台胞能平安顺利返乡欢度春节。



客货并重，对台运输载客量再创历史新高

据悉，2018年，厦门中远海运浙台客滚航线运送两岸旅客和集装箱分别较前年增长61%和72%，实现了客货齐增；另外，厦金航线上“新五缘”轮载客量也再创历史新高，平均载客率领先两岸专班轮。在《告台湾同胞书》发表40周年暨两岸实现全面“三通”十周年之际，厦门中远海运对台运输交出了一份亮丽的成绩单。

这也是厦门中远海运全面参与两岸“三通”、服务两岸人员交流和经贸往来的一个缩影。以“客货并重”的对台客货滚装航线，自2009年9月开通，在大陆与台湾之间实现“夕发朝至”、周班服务。至2018年12月底，“中远之星”轮三条航线累计运营1223个往返航次，安全航行超过50万海里，运送旅客44.6万人次，集装箱8万TEU，鲍鱼等生鲜货物1742吨，各种车辆1568部；同时，“中远之星”轮还承担两岸海运快件运输，至今已累计运载海运快件1427标箱；而以高效便捷为特色的厦金航线“新五缘”轮从2007年正式上线以来，累计客运量超过

210万人次，有效打造了厦金生活一日圈，“准空运服务”的理念更是引领一时。

值得一提的是，目前厦门与台湾携手通过海洋运输和铁路运输联运的方式将厦门到成都再到欧洲的厦蓉欧班列起点延伸到台湾，台湾商品搭乘“中远之星”两岸直航客滚轮抵达厦门，并搭乘厦蓉欧班列前往欧洲，从而降低运输成本，提高物流效率。近期，厦门中远海运还牵头厦门建发集团、海投集团推进台厦欧、台厦俄等海铁联运业务，并在台湾举办大型业务推介会，建立了台湾经厦门到“一带一路”沿线国家的货运常态化机制。

“要因应台湾业界的诉求，把更多的客送过去、将更多的货运进来”，在学习习近平总书记在《告台湾同胞书》发表40周年纪念会上重要讲话精神时，公司上下发出共同的心声。下一步，厦门中远海运将加强两岸政策研究，适时优化航线布局，扩大对台交流交往，同时尽快启动新船的建造程序，坚持高标准、高定位，打造能树立客滚船行业标杆的“准邮轮”，树立中远海运践行“两岸一家亲”的新形象新作为。

【通讯员：姚兆羽】

厦门中外运物流有限公司获AEO高级企业认证

厦门中外运物流有限公司经过民生物流事业部近半年的精心准备，顺利通过AEO高级企业认证，并于1月23日领取了AEO高级企业认证证书，成为获得国际贸易最高等级“信用通行证”的企业。

成为认证企业后，公司进出口国际

货物将会享受国家海关部门更加快捷的清关手续，包括更低的货物查验率、优先办理通关手续、简化进出口货物单证审核，其进出口货物在确定商品归类、原产地确定、海关估价和办结其他海关手续前可先行验放、由海关统一设立协调员，提供便捷通关服务。

此次AEO认证的通过，是海关对外运物流在遵守贸易合规与业务安全管理方面的高度肯定，也是对公司整体运营能力的肯定。AEO证书的取得，也将对今后公司在办理海关业务以及发展对外贸易方面将产生深远的影响。

【通讯员：潘雄】



“铁鹭新语”主持演讲专项培训班圆满结束

近期，中铁一局厦门公司为期4天的主持演讲专项培训在厦成功举办，来自厦门公司各项目的演讲主持爱好者20余人参培，标志着厦门公司“铁鹭新语”演讲团的正式成立。厦门公司党委副书记、纪委书记、工会主席任崇华出席了开班仪式并讲话。

培训特邀两名业界资深讲师就《台

风、形体气场塑造》、《解放天性及训练》、《声音塑造》、《主持思维塑造》、《演讲技巧》等内容进行系统理论讲授。课堂上解放天性互动游戏、发声朗读练习、即兴命题实践表演一次次将培训推向高潮，现场学习氛围浓烈，学员们纷纷表示收获满满。

此次培训是厦门公司成立以来举办



的第一次文艺骨干专项培训，公司工会以关心关爱职工全面发展为宗旨，以为公司储备一批主持、演讲的人才为目标，通过培训发掘职工潜能、培养兴趣、拓宽技能，以培训助推职工文艺素质素养的全面提升。

【通讯员：杨波】